Тема занятия «История села Волошино»

История предков всегда любопытная для тех, кто достоин  иметь Отечество.
                                                                                                                       Н.М. Карамзин.
Человек рождается на свет и вместе с жизнью  получает в наследство самое  большое богатство- Родину. Понятие «моя малая родина»  сопровождает потом нас  всю жизнь, становится неотъемлемой частью нас самих, откладывает отпечаток  на наше видение мира, на отношение ко всему окружающему. И чем это понятие богаче содержанием, тем больше наша любовь к родному краю, тем дороже для нас каждая «весточка» из его прошлого. Корнями держится дерево, памятью – человек.
Название села Волошина.
Села , как и люди, имеют свою биографию. Хочу рассказать об истории своего родного села Волошина.  Возможно, не сразу  отыщешь его  на географической карте, ведь оно не велико, но славно своей историей. Откуда же произошло название села? Большинство поселений нашего края  получили названия от фамилий своих хозяев. Так произошло и с селом Волошино. В 50-х годах 18 века  на территории села жил помещик Волошин. Он гордился своей родословной и рассказывал ее крепостным. «Мой отец в звании генерала ушел в отставку и получил от императрицы Екатерины Второй  десять тысяч десятин земли и триста крепостных душ. Имение свое выстроил на возвышенности у крутого изгиба реки Полной, а крепостных разместил на песчаном взгорье ». На карте войска Донского 1786 года с. Волошино уже есть. Значит, годом основания села можно считать  год утверждения карты, т.е. 1786 г. В конце 18 века в Волошино и его окрестностях насчитывалось 20 ветряных и 2 водяных мельницы. Торговлю вели купцы Трушников, Терентьев и Бобровников.
 Географическое положение села.
Слобода Волошино Миллеровского района Ростовской области  находится  на северо- западе Ростовской области, южнее Донской гряды на Доно - Донецкой равнине, абсолютная высота которой до двухсот метров над уровнем моря.
Климат здесь умеренно- континентальный с характерно выраженными четырьмя временами года. Осадки выпадают неравномерно. Летом – в  виде кратко - временных ливневых дождей, во время которых большая часть воды  стекает в овраги и балки, тем самым размывая пахотный слой, унося его с полей. Зимой выпадают в виде дождя и снега. Снежный покров неустойчив, часто бывают  гололедица, туманы с инеем.
Условия в целом благоприятны для выращивания  всех сельскохозяйственных культур умеренного пояса и занятия животноводством. Средняя температура зимы  - 9 градусов. Случаются частые оттепели, когда ветер приносит с юга  тепло и осадки. Иногда в  январе- феврале идут дожди, уровень воды в реке Полной поднимается и паводком затапливает низины.
 Средняя температура лета плюс 22 градуса. В иные годы лето бывает жаркое, восточные суховеи приносят с собой пыльные бури.
Богат наш край животным миром и растительностью. Естественные леса и кустарники покрывают взгорье. Люди, преобразуя природу, высаживают как лиственные деревья, так и сосну.
В лесах и на полях водятся волки, лисы, зайцы, тушканчики, хомяки, байбаки, ласки, ондатры, суслики, косули, дикие свиньи.
Из птиц - дикие и домашние  голуби, грачи и скворцы, вороны, сороки, галки, стрижи, синицы, дятлы и др.
Село Волошино после отмены крепостного права.
Крепостное право не только тормозило развитие производительных сил, но и позорило российское общество. Низко производительный подневольный  труд, многочисленные крестьянские бунты и восстания, разорение помещичьих усадеб напугали царское правительство и вынудили его пойти на отмену крепостного права. Крестьянские волнения носили затяжной характер. Помещики призывали на помощь армию. Неспокойно было и в слободе Волошино. 
С весны 1858 года крестьянские беспорядки участились как в слободе Волошино, так и в близлежащих хуторах и селах. И все же последовавшая после этого реформа 1861 года освободила крепостных крестьян от личной зависимости помещика, установила земельные наделы и выкупную систему, определила повинности на землю. Отмена крепостного права экономически закабалила крестьян. Усилилось имущественное и классовое расслоение крестьянства на бедноту и кулачество. Кулаки использовали труд батраков и разорившихся крестьян. В слободе Волошино разорившиеся крестьяне батрачили летом за речкой, на помещичьей огородне, а зимой ухаживали за скотом хозяев.
Но наряду с этим крестьяне получили политическую свободу. Теперь они могли свободно передвигаться, заключать сделки, жениться и выходить замуж без  согласия помещика, также были отменены телесные наказания для крестьян.
Н.А. Некрасов показал, что с отменой крепостного права жизнь крестьян улучшилась не намного.
Порвалась цепь великая:
Теперь не бьем крестьянина,
Зато уж и отечески 
Не жалуем его.
(Некрасов Н.А. «Кому на Руси жить хорошо» М.1968 г.стр.123);
По воспоминаниям старожилов села, то же было и в Волошино. Крестьяне- общинники получали на основании реформы по 3-3,5 десятины земли на мужскую душу. Этой земли не хватало, чтобы прокормить семью, особенно, если  она многочисленна. Поэтому большая часть крестьян вынуждена арендовать землю у своих бывших хозяев. После реформы 1681 года в Волошино появляются кулацкие хозяйства  Соловьевых, Скорченко, Ситниковых и др. В 1867 году в Волошино была организована волость, куда входил ряд смежных обществ. Все хозяева этих обществ составляли сельский сход. Он избирал Волостное управление с волостным старшиной во главе.
Но после отмены крепостного права некоторые хозяйства слободы Волошино стали все же развиваться. В сведении о числе дворов, количестве населения и хозяйств ( по справочникам населенных мест) отмечается, что в 1859 году дворов было 112, а на 1873 год их уже числится – 230, жителей – 649 мужского пола и 689 женского пола.
В хозяйствах жителей уже находилось 38 плугов, 103 лошади, волов 74,крупного  рогатого скота 102 головы и  327 овец.
В конце  19 века  в Волошино и его окрестностях насчитывалось 20 ветряных и 2 водяных мельницы. 
А на 1895 год число дворов уже составляло 544, жителей 3244 . Домов деревянных- 195, одна деревянная церковь святого Николая Чудотворца.
Происходили перемены и в орудиях труда. Изготовленные из дерева: сохи, плуги, бороны – стали вытесняться железными плугами, косилками, боронами. Появились железные хода для бричек, косилки (лобогрейки). Старожил села Кожемякина Мария Ильинична, рассказывала, что в Волошино был один человек, по фамилии Кожемякин Иван Васильевич, который владел мастерством изготовления толстых веревок, канатов.  Народ съезжался к нему со всей округи, стояли по несколько суток в очереди.
Посредником в снабжении жителей Волошино и близлежащих хуторов и деревень  орудиями труда был крупный землевладелец и предприниматель Ковалев Алексей Яковлевич. Он наладил торговлю с Германией. Вывозил туда хлеб, а оттуда завозил сельхозмашины и орудия труда.
На его торговом дворе в Миллерово была вывеска, которая гласила:  «Я же с сыновьями». А  после  смерти Алексея Яковлевича его сыновья написали :  «Акционерное общество братьев Ковалевых».
Церковь святого Николая Чудотворца в слободе Волошино.
Церковь Святого Николая Чудотворца в слободе Волошино была построена в 1808 году. На средства братьев- помещиков. Генерал- лейтенанта Акима Акимовича и полковника Ивана Акимовича Карповых (Иван Акимович в последствии погиб на Кавказе во время войны).
Церковь была каменной, однопрестольной.
К ее приходу относились поселки: Афанасьев, Ребриково - Атаманский, Нижне- Нагольный и хутор Петровский. С 1882 года в слободе Волошино существовало приходское училище, с 1881 года в поселке Нижне - Нагольном существовала школа грамоты, а в хуторе Петровском школа грамоты с 1884 года. Прихожан православных числилось- 1881 мужского пола и 1835 женского пола.
Из Донских епархиальных ведомостей можно узнать, что священник слободы Волошино Михаил Васильев был награжден камилавком . 21 января 1894 года псаломщик Николаевской церкви Волошинской слободы был награжден похвальным листом.
Из выписки  из донских епархиальных ведомостей за 1869-1911 гг. можно узнать, что 8.12.1893 года священник Федор Кожин был перемещен из Николаевской церкви слободы Волошино к церкви поселка Верхнесвечниково. 8.12.1893 года старостой Николаевской церкви слободы Волошино был назначен крестьянин Яков Гайденко. В 1911 году церкви принадлежали дома: деревянный для церковного караула и два причтовых деревянных, обложенных один кирпичем, другой камнем.
В Донских епархиальных ведомостях за 1911 год можно найти заметку священника Иоанна Добринского, служившего в приходе Николаевской церкви слободы Волошино. В ней описывается история достопримечательностей, хранящихся в то время в церкви. Это: серебряное- позолоченное Евангелие и серебряная священническая риза, отбитые в 1812 году у французов. А история такова.4 ноября 1812 года в одну их ночную вылазку под городом Красным смоленской губернии генерал- майор Карпов аким Акимович отбился от сопровождавших его казаков. Конь генерала запутался  во что- то и идти не мог. На крик генерала к нему подбежал казак Аникита Аникитович Ушаков, и они вместе распутали коня. Генерал собрал все в узел, крепко завязал и передал казаку Ушакову с наказом утром принести узел к нему. Какое же было удивление утром, когда генерал развязал узел. Это была дорогая священническая риза и дьяконский стихарь. Риза эта, как святое Евангелие, были взяты французами в Москве , когда там грабили святые православные храмы. Риза была сшита  из очень дорогой , массивной , златокованой художественного ткания парчи на человека среднего роста. Эту находку генерал передал в церковь слободы Волошино.
Два дня спустя, 6 ноября 1812 года, под городом Красным произошло жестокое сражение и французы наголо были разбиты. Ночью генерал Карпов  вновь с отрядом казаков пустился в разведку. И уже на рассвете . когда кони и люди дошли до крайнего изнеможения, конь генерала споткнулся и вместе с седоком упал. Под ногами  вновь был обнаружен  какой – то комок  лохмотьев. В нем оказалось большое золоченое Евагелие, какое полагалось иметь на святом престоле в храме. Отпечатано оно было в москве 1805 году на плотной и очень прочной , несколько синеватой бумаге. Обложено Евангелие было в две чеканные серебро- вызолоченные доски, чудной художественной работы. Святое напрестольное Евангелие также было передано в Волошинскую церковь и употреблялось при служении в великие праздники. Историю драгоценных реликвий рассказал священнику Иоанну Добринскому сын казака А.А. Ушакова Никифор Аникитович Ушаков. Волошинская церковь  Святого Николая Чудотворца была закрыта 1 июля 1939 года.
Из истории  Волошинской школы. 
1880 г. – открытие церковно- приходской школы.
1897 г. – открытие второй церковно- приходской школы.
1912 г. – открытие народного училища.
1935 г. – начало семилетнего обучения в  Волошинской школе.
1939 г. – наша школа стала средней.
1956- 1963 г.г .- период  ярких    спортивных рекордов. Школа держала первенство по волейболу, туризму, легкой атлетике (учителя физкультуры Бондарев И.Д., Сидорова Р.Г.)
1964- 1968 г.г.- активная краеведческая работа. (учитель истории и географии Исаева Т.Ф., краеведы Зарецкая  А., Микичева Т., Герасименко А., Смажко Л.)
1966 г.г.- 1968 г.г. – успешное выступление пионерских агитбригад (вожатая Литвинова К.И.)
1969-1987 гг.- период активного участия пионерской дружины имени Олега Кошевого во Всесоюзном марше «Всегда готов!» (вожатая Зенкова В.Д.)
1983- 1988 гг.- активизация тимуровской работы (тимуровцы Кремененко Н., Гордынский В.).
1988 г.- строительство новой школы (директор химзавода, выпускник вечерней школы Максименко И.П.)
1989- 1993 гг .- активная работа производственных бригад  (рук. Гордынская Л.И., бригадиры Рокосова Л., Погребняк Н.)
1994 г.- введена в строй пристройка к школе.
2008 г.- Волошинская школа получила статус «казачья».
2010 г.- открытие школьного музея (рук. Учитель истории Свирская Т.П.)


Село в годы войны.
Село Волошино немцы заняли летом 1942 года. По воспоминаниям старожилов села Бреус Марии Николаевны и Литвиновой Риммы Ивановны , они пришли внезапно, быстро, сметая все на своем пути. Голодные, злые они рыскали по дворам, выгоняли на улицу скотину, свиней,  птицу. Тут же на глазах хозяев резали ее. Слышался плач детей , женщин. В начале войны из Волошинского военкомата ушли на фронт более трехсот человек. Многие их них не вернулись с войны. Навечно в памяти людской останется подвиг братьев Бутурлимовых, которые нашли немецкий пулемет и спрятали в подсолнухах. А когда низко над землей пролетал немецкий  самолет, они сбили его. Юношей выдал полицай Индюков. Немцы быстро нашли ребят, схватили их. Молодых парней неделю мучили , а потом живьем закопали в землю. И только весной следующего года, когда танковая Кантемировская дивизия освободила село, односельчане раскопали могилу. У них были отрезаны уши, нос, изувечено все тело. У одного из ребят был зашит в пиджак комсомольский билет. Родные перезахоронили ребят. В настоящее время одна из улиц села носит название братьев Бутурлимовых. На сельской школе висит табличка «Здесь учились братья Бутурлимовы, которых зверски замучили фашисты в годы войны». Подвиг братьев Бутурлимовых навечно останется в памяти односельчан.
Волошинский химический завод.
В 1943 году был организован Волошинский Промкомбинат. В 1950 году стали выпускать гончарные изделия и строительные материалы., еще существовали два цеха: швейный и сапожный. В 1960 году был организован обозный цех, который занимался изготовлением двуконок и пароконных ходов. В те годы был построен цех металлоизделий. В 1967 году построены краскотерочный и лаковарочный цеха. В 1970 – х годах открыт цех бытовой химии. В 1967 году промкомбинат был переименован в химический завод. Большой вклад в развитии завода и села внес бессменный директор завода Максименко Иван Порфирьевич, который руководил заводом 50 лет. Каждый второй построенный дом в селе был построен с участием и помощью завода и лично Максименко И.П.. Волошинский химический завод – это более тысячи рабочих мест, бесплатные квартиры для рабочих, учителей , врачей. Это бесплатные путевки в Дома отдыха, пионерские лагеря, курорты. На средства завода построена новая школа, больница, дома для социальных нужд жителей села. 23 июля 1988 года химзавод был переименован в ЗАО «Волошино».
 За последние годы на предприятии произошли глобальные изменения: почти полностью обновлены производственные фонды, активно внедряются новые технологии, полностью обновлен автомобильный парк, увеличены складские помещения и производственные площади. Но главная ценность предприятия – люди. Многие из них начинали свой трудовой путь в промкомбинате и сейчас продолжают трудиться. 
Примечание.
В МОУ Волошинкой СОШ в 2010 году создан музей «История села Волошино»
На сегодняшний день в нем более тысячи экспонатов , собранных учащимися школы, а также их родителями, бабушками и дедушками. Музей состоит из пяти разделов.  Один из разделов - «Жизнь - великий подвиг», который представлен фотографиями военных лет, находятся здесь гильзы со времен войны, каски, штыки, военный термос, части автоматов, котелки, солдатская походная лопатка и многое , многое другое. Большую ценность музея составляют награды фронтовиков, наших земляков, их личные вещи, различные военные справки тех лет, характеристики, похоронки, письма с фронта.  Среди экспонатов есть и уникальные вещи- это часть винтовки Мосина образца 1891 года, Корниловская шинель со всеми наградными регалиями, часть автомата Калашникова со времен войны . Экскурсоводы рассказывают ребятам, что немцы пришли в наше село в июле 1942 года. На территории села был концлагерь. Очевидцы говорят, что пленных было около двадцати тысяч. Среди них много было евреев, цыган и людей других национальностей. Жители села, будучи детьми, наблюдали за жизнью лагеря из окошка сарая, так как в их доме жили немцы. В здании школы располагался в то время немецкий штаб. Лагерь находился в нашем селе ровно месяц, а потом немцы угнали пленных в сторону Луганска.
За время оккупации немцы зверски убили председателя колхоза Окунцова. Почти каждый день село подвергалось обстрелу, бомбежкам с самолетов. Освободила село 22 декабря 1942 года Кантемировская танковая дивизия. Этот день жители села ежегодно отмечают факельным шествием у мемориала «Скорбящая мать». При школьном музее работает группа «Поиск». Ребята занимаются сбором информации о селе в годы войны, беседуют со старожилами села, организуют встречи с ветеранами войны, тружениками тыла. Незабываемой была встреча с ветеранами войны, нашими земляками, участниками Сталинградской и Курской битвы Авдюгиным П.Я. и  Скорина И.П. Актив музея, совместно с районным Советом ветеранов организовали «Встречу трех поколений», на которой старожилы села рассказывали о жизни села перед войной. Бабушка ученицы 8 класса Дробенко Алисы , Олада З.В., рассказала о периоде коллективизации в нашем селе. Кононова Г.Т., которой в годы войны было 9 лет, принесла и показала холщовую сумку, с которой она ходила в годы войны в школу, чернильницу, а также подчеркнула, что занятия в школе в годы войны не прекращались ни на один день. Бумаги не было, писали между строк газет, но ходить в школу было большим счастьем . «Послевоенное время было ничуть ни легче», - вспоминает Галина Тихоновна . «Мы, дети, ходили по дворам и просили милостыню. Это ни конфеты, ни печенье, а кусочек черствого хлеба, чтобы не умереть с голода». На базе музея проводятся классные часы, уроки мужества, встречи с ветеранами войны, работниками тыла, зональные и районные методические объединения учителей, библиотекарей, организаторов детского движения. Школьный музей сотрудничает с музеями г. Миллерово, с Сулиновским «Домом пожилого человека», с районным  Советом ветеранов. Ребята нашей школы посетили музей 13-ти героев Советского Союза  на станции Красновка. Дело в том, что эта станция в годы войны была важнейшим железнодорожным узлом. Через нее проходили эшелоны на фронт с боеприпасами, солдатами, поэтому за нее шли ожесточенные бои.
Несмотря на небольшой срок, наш музей награжден Благодарственным письмом Совета ветеранов района, грамотой Главы Администрации Миллеровского района, грамотами Управления Образования города Миллерово и Миллеровского района . Наши ребята, учащиеся 11 класса Полиева Юлия и Нырненко Виктория заняли первое место в районной краеведческой конференции «Мое Отечество- Россия» в номинациях «Земляки» и «История села Волошино». В этом  2020 году  мы приняли участие во Всероссийском конкурсе школьных музеев, который организовала партия Единая Россия,  в номинации  «Лучшая практика работы по сохранению памяти об учителях и учащихся школы – участниках Великой Отечественной войны», заняв первое место. О работе музея не раз показывали по районному и областному телевидению. Ежегодно в районной газете « Наш край » публикуются статьи о нашем музее, помещен материал на сайте «Единая Россия». Примечательно, что в работе музея принимают участие не только учащиеся школы, но их родители, бабушки и дедушки. Мы организуем выставки краеведческого материала в Дни села, в дни различных празднеств и торжеств. Без прошлого нет будущего. 


